

马克龙“豪赌”难言输赢 总理人选又成难题

观察

根据法国内政部8日的计票结果，在7日举行的国民议会选举第二轮投票中，左翼联盟“新人民阵线”所获席位位居第一，属于中间派的执政党联盟“在一起”排名第二，首轮投票中得票率领先的极右翼政党国民联盟及与之结盟的部分右翼共和党人士排名第三。但三个阵营的议席数都在140至190席之间，低于达到绝对多数所需的289席。来自执政党的总理阿塔勒8日向总统马克龙递交辞呈，马克龙没有接受。

此次选举被认为是马克龙的一场政治“豪赌”。分析人士指出，虽然执政党联盟与左翼联盟联手阻止了国民联盟成为国民议会第一大党，但由于执政党联盟丧失第一大党地位，且与左翼联盟在政策取向上有较大差异，再加上没有一个阵营获得绝对多数席位，未来各派势力如何讨价还价、新总理由谁担任存在悬念，法国政治将陷入不确定之中。

联合阻击极右翼

在6月上旬举行的欧洲议会选举中，法国执政党得票率远低于极右翼政党。马克龙随即宣布解散国民议会，提前举行新一届国民议会选举，

希望借此唤起民众对极右翼崛起的“危机意识”。此举也被视为一场政治“豪赌”。

然而，在6月30日举行的首轮投票中，极右翼阵营获得大约33%的选票，排名第一且领先优势明显。左翼联盟得票率排名第二，马克龙领导的中间派执政党联盟仅排第三。根据法国宪法，总统有权任命总理。但按惯例，总理一般来自在国民议会中占据多数的政党或政党联盟。如果极右翼阵营在第二轮投票中胜出，法国很可能产生历史上首位极右翼总理。

为阻止极右翼势力占据议会多数席位，左翼和中间派在第二轮投票前都呼吁组建广泛的“共和国阵线”。超过210名中间派和左翼政党候选人在第二轮投票前宣布退出选举，其中大部分人在第一轮投票中位于自己选区的第三名，退选是为了集中反对极右翼的选票，增加击败国民联盟的可能性。这对第二轮投票结果产生了关键影响。

总理人选成难题

虽然马克龙的中间派联合左翼阻止了极右翼掌握国民议会，但他的政治“豪赌”仍给自己未来执政带来了麻烦，首先便是新总理的人选问题。

据法国媒体报道，阿塔勒递交辞呈后，马克龙没有接受，而是要求他

“暂时”继续担任总理，以“确保国家稳定”。舆论普遍认为，阿塔勒政府至少会维持到巴黎奥运会结束。至于在此之后马克龙会怎么办，法媒认为，在上述三大阵营都没有获得绝对多数席位的情况下，他可能采取的方案有以下三种，但各有问题。

一是组建联合政府，即联合左翼联盟等势力建立一个广泛的、反对极右翼的政府。考虑到左翼联盟的议席领先优势，这很可能形成一名左翼总理与中间派总统马克龙“共治”的局面。但法媒分析，左翼政党提出的恢复巨富税、废除退休制度改革等要求与马克龙的执政理念相悖，组建联合政府有很大难度。

二是让阿塔勒的过渡性政府长期留任。但由于目前执政党席位处于劣势，过渡性政府随时可能面临反对派在议会的不信任弹劾。为此，马克龙需要尽快找到更多政治盟友，增加在议会的支持。

三是组建技术性政府。如果马克龙无法就总理人选和议会其他党派达成一致，则有可能组建由各领域专家而非议员组成的技术性政府，其权力范围将被严格限制在维持国家运转所需的最低限度。待宪法规定的禁止再次解散议会的一年期限到期后，马克龙可再次解散议会并举行国民议会选举。但技术性政府同样可能在议会遭到反对派弹劾。

政治前景不确定

法国《挑战》杂志指出，虽然国民议会选举结束了，但法国陷入了总理难以产生、国家无法治理的尴尬局面。目前唯一能“确定”的事情，就是法国政治变得更加“不确定”。法国舆论认为，此次选举后，法国政治的不确定性将产生多方面影响。

首先，由于执政党联盟在国民议会中失去了相对多数优势，马克龙未来的改革在议会立法层面将面临反对派的强力掣肘，政府决策效率可能大幅降低。

其次，极右翼和极左翼政党强势崛起加剧了法国社会的政治对立和撕裂，暴力事件也随之增加。法国内政部长达尔马宁5日宣布，本次选举期间，有51名候选人或活动人士受到袭击，警方已逮捕30多名参与暴力袭击的人员。法国社会学者乌戈·帕利塔说，马克龙宣布解散国民议会后，“法国就陷入了严重的政治危机”。

此外，法国政治的不确定性还引发了国内企业和国外投资者的担忧。法国中小企业联合会不久前进行的一项调查结果显示，35%的企业认为法国的“政治稳定”是当务之急，47%的企业担心未来几个月业务量会下降。法国《世界报》分析文章指出，投资者的偏向可预测和稳定的环境，法国的政治不稳定会降低法国吸引力，减少外国投资。新华社巴黎7月8日电

塞内加尔总统吁西共体“挽留”萨赫勒三国

西非国家经济共同体(简称西共体)7月7日在尼日利亚首都阿布贾召开国家元首和政府首脑会议(峰会)，先前自行宣布退出该区域组织的尼日尔、马里、布基纳法索三国刚组建的“萨赫勒国家邦联”成为会上讨论的焦点议题。

据法新社报道，峰会上，几个西非国家的领导人呼吁重启对话，修复西共体与塞内加尔总统巴鲁·迪奥马耶·法耶。法耶3月当选，4月初就职，这是他首次出席西共体峰会。他5月时就表示，西共体与上述三国实现“和解”并非不可能。

在7日峰会上，法耶再作呼吁：“我们必须竭尽所能避免这三个兄弟国家脱离西共体。”他还表示西共体应该实施改革，以“适应这个时代的现实”。

西共体委员会主席奥马尔·阿利乌·图雷警告，萨赫勒三国自行脱离西共体，可能在西非地区面临“政治孤立”，失去大量资金支持，其人员在区域内的自由流动也将受影响。

图雷还说，三国退出西共体会加剧西非的不稳定，扰乱西共体长期讨论的区域性防务部队筹建进程。“我们地区正面临解构风险。”他说。

西共体是非洲最大的区域型经济合作组织，成立于1975年。三个彼此接壤的成员国马里、布基纳法索、尼日尔2020年以来陆续发生军事政变，西共体对其施加制裁，还在尼日尔政变后威胁

军事干预，彼此关系恶化。这三国去年9月宣布成立萨赫勒国家联盟，今年1月宣布退出西共体，本月6日在尼日尔首都尼亚美宣布成立萨赫勒国家邦联，以推动三国进一步融合、共同应对地区经济和安全挑战。

政变后，这三国均要求前宗主国法国及其他西方军队限时撤出本国，以求“摆脱外国势力控制”。这三国交界地带近年来饱受恐怖主义与极端主义活动侵袭，西方军队先前以反恐为名长期驻扎这三国，但该地区安全局势并未显著改善，驻在国军方和民众失望和不满情绪渐增。

被多次下“逐客令”后，法国去年基本完成从三国撤军的行动，美国、德国今年也将完成从尼日尔撤军。

西共体今年2月撤销部分制裁，但彼此关系并未修复。尼日尔保卫祖国国家委员会主席阿卜杜拉赫曼·奇亚尼6日表示，退出西共体的决定不可逆转。

这三国已宣布组建一支联合军队，以打击恐怖组织、跨国犯罪以及其他安全威胁。此举可能冲击西共体筹划组建一支区域性部队以加强反恐力量的努力。按照当前提案，西共体可能初步调集1500人的兵力，再逐步扩成一支5000人部队。据估算，这需要每年投入26亿美元，西共体正为资金来源发愁。图雷承认，该组织正面临“严峻财务状况”。

新华社专特稿

欧盟机构：

全球平均气温已连续12个月比工业化前高1.5摄氏度

新华社布鲁塞尔7月8日电 欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局8日发布公报说，截至今年6月，全球平均气温已连续12个月比工业化前(1850年至1900年)高出1.5摄氏度。

根据《巴黎协定》提出的控温目标，到本世纪末，应将全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度之内，并为把升温控制在1.5摄氏度内而努力。

公报数据显示，自2023年7月以来的全球平均气温创下有记录以来的

最高值，比工业化前平均气温高出1.64摄氏度。

数据还显示，今年6月，全球平均气温已连续12个月比工业化前(1850年至1900年)高出1.5摄氏度，为有记录以来的最热6月。此外，全球单月平均气温已连续13个月创同期最高纪录。

哥白尼气候变化服务局主任卡洛·布翁滕波表示，截至6月，全球气温连续13个月创下新高，且连续12个月比工业化前水平高出1.5摄氏度，“这凸显了气候巨大且持续的变化”。

以防长：即使加沙停火 仍将与黎巴嫩真主党作战

新华社耶路撒冷7月7日电 以色列国防部长加兰特7日表示，即使以色列在加沙地带与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议，以军与黎巴嫩真主党的作战仍将继续。

据以色列媒体报道，加兰特当天在以色列控制的戈兰高地视察以军部队时说，他向以色列南北两个地区的以军下达了明确命令，即南部和北部是“两个独立地区”。即使以军在南部与哈马斯就停火、被扣押人员获释达成协议，也与以军在北部的军事行动无关，除非黎巴嫩真主党与以色列达成协议。

加兰特称，黎巴嫩真主党等武装组织在以军空袭中损失450名成员，其中包括15名旅级指挥官和3名师级指挥官。他表示，“现在是关键时刻”，“我们已做好准备应对一切的准备”。

根据以军7日发表的声明，当天有数十枚火箭弹和反坦克导弹从黎巴嫩南部射向以色列北部地区，造成火灾。以军对黎南部进行空袭予以回应。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击，以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。双方在黎以边境的冲突持续至今，黎南部和以北部边境地区大量居民已撤离。以色列国防军6月18日发表声明说，为应对黎以边境紧张局势，以军方已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

波音与美司法部达成认罪协议 空难受害者家属“深感失望”

美国波音公司7月8日宣布，已与美司法部就两起波音737 MAX型客机致命空难“原则上”达成认罪协议；波音承认对联邦监管机构有“欺诈”行为，接受第二笔罚款以及承诺向“合规与安全项目”投入数亿美元，由法院裁定向空难受害者家属支付赔偿金的具体金额。

波音认罪可避免出庭受审以及更重判罚。受害者家属方面则对司法部5年调查如此了结表示“非常失望”，认为这等同于姑息波音“将利润置于安全之上”，将要求法院驳回认罪协议。

【波音认罪承认欺诈】

根据波音和司法部7日递交的萨克斯州联邦法院的文件，这家跨国航空巨头将承认在MAX机型寻求联邦航空局认证过程中有故意隐瞒安全风险的行为，犯有“密谋欺诈美国政府”罪；波音将被罚2.436亿美元，并承诺在未来3年内投入至少4.55亿美元进行合规整改、提升安全规范。波音先前已根据三年前与司法部达成的暂缓起诉协议缴纳同等金额罚款。

协议还要求波音董事会与遇难者家属见面商谈善后事宜，赔偿金额后

续将由法院裁定。协议还要求指派一名独立监督员，任期三年，每年向公众汇报波音的整改进展，这三年对波音来说属于“缓刑期”。

据媒体报道，司法部今年5月认定波音违反双方2021年初达成、有效期三年的暂缓起诉协议中合规条款，缘由之一是波音1月时又发生一起安全事故：一架737 MAX型客机在飞行途中引擎脱落，不得不紧急迫降。司法部上月向波音传达其调查结论，要波音在一周内作出选择：要么接受认罪协议，要么就司法部的刑事诉讼出庭抗辩。

2018年10月至2019年3月，两架波音737 MAX 8型客机先后在印度尼西亚和埃塞俄比亚境内坠毁，总计346人遇难。调查发现，事故原因因该机型新软件系统的安全设计漏洞，而波音向联邦航空局故意隐瞒其风险以使该机型获得适飞认证，也未就软件系统加强飞行员培训，导致空难发生。波音同系列机型受到停飞处置，直至2020年11月才由联邦航空局解禁。

【家属要求驳回认罪协议】

代表部分空难受害者家属的克利

福德律师事务所表示，其当事人对这份认罪协议“深感失望”。遗属方上月要求检方寻求高达250亿美元的赔偿。

“过去5年中呈交的更多证据已证明，波音将利润置于安全之上的文化并未改变。这份认罪协议只会纵容这种扭曲的企业宗旨继续发展。”律所高级合伙人罗伯特·克利福德在声明中说。

司法部与波音正在整理归档书面认罪协议，将在7月19日前提交法院。遗属方已向法院提交反对意见，要求主审法官在即将举行的听证会上驳回这份认罪协议。

接受这份认罪协议也会加深波音因不断被曝质量安全丑闻所陷危机。有了“案底”，波音作为美国政府最大国防和航天业务承包商之一，今后承接政府采购合同会受到更严格审核。不过，路透社报道指出，接受认罪协议也可让波音避免在冗长庭审过程中暴露更多招人诟病的问题。如果官司就此了结，波音就能推进下一步商业计划，包括收购其关键供应商。

另外，这份协议条款仅针对波音在那两起空难前的行为作出处罚，不涉及后续波音就1月引擎脱落事件等其他行为所受调查或指控。

新华社专特稿

西班牙：庆祝“圣费尔明”节



7月8日，人们在西班牙潘普洛纳庆祝“圣费尔明”节。每年7月在西班牙潘普洛纳举行的“圣费尔明”节又称奔牛节，是西班牙传统节日之一。新华社/美联

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社宣

践行“八礼四仪” 争做新时代好少年